

王淑欣： 是创二代，也是新桥梁

记者 史旻

说起港澳，浙江人多有一种独特的感情。据说，从秦朝起，澳门就被纳入了中国的版图，而最早来拓荒的就是一个浙江人。

在上世纪五六十年代，很多浙江人离开家乡，为未知的命运去博取一点希望的光，香港与澳门，就是他们走出去的第一站。

时光流转，如今的澳门已经从一个籍籍无名的小渔村，成为了世界闻名的娱乐之城，在此中不乏一代代“新澳门人”建设的影子，伫立在闹市得胜马路的皇都酒店就是最好的代表。

1.

脚踏实地的传承者

新老浙商一直在澳门的经济舞台上活跃着，王淑欣的父亲王孝行就是其中一员。

“我的父亲和许多浙商一样，做事脚踏实地、勤奋务实，几十年艰苦奋斗，才建立了如今的事业。他常常对我说，只要做好本分，慢慢来，就一定会成功的。这种做事观念对我有很大影响。”王淑欣对于自己“创二代”的身份从不避讳。显然，如果要探究这位女企业家的成功“秘籍”，父亲肯定在这本书中扮演了一个非常重要的角色。

王孝行祖籍浙江湖州，上世纪70年代来到澳门，开始了艰难的异乡创业之路。最早的时候是开羊毛衫厂，八十年代，澳门的地产业显露出兴起的苗头，王孝行慧眼独具，瞄准了发展空间巨大的酒店行业，最终，澳门第一家五星级酒店——皇都酒店于1983年开幕。

酒店座落于澳门闹市得胜马路，其毗邻澳门多个风景名胜，大三巴、华士古达嘉玛纪念碑、东望洋山炮台等均近在咫尺。优越的地理换位置使它在建立之初就获得了很高人气。三十多年过去了，澳门成为了能和美国拉斯维加斯比肩的世界知名赌城，酒店林立，满目绚丽，皇都酒店却是其中的一名“异类贵族”。

“虽然娱乐行业、博彩行业的兴起给澳门带来了更多不一样的机遇，但是不管外部环境怎么变化，皇都一直有一道准绳——不搞赌场和夜总会。”



甬商总会官方发布



人物名片：王淑欣，祖籍浙江湖州，生于香港，长于澳门，获得美国密歇根州州立大学管理科学硕士及美国加州州立大学工商管理及市场学学士，现为澳门皇都酒店执行董事兼副总经理、澳门保利企业有限公司董事、浙江省政协常务委员、宁波市政协第十四届常务委员、中国青年企业家理事、广东省妇联特邀代表、青岛市妇联执委、甬商总会副会长；同时担任澳门特别行政区政府旅游发展委员会委员、亚太旅游协会澳门分会执行委员会主席、澳门酒店协会会长、澳门湖州联谊会会长、澳区省级政协委员联谊会副会长、澳门苏浙沪同乡会理事长、澳门妇女联合总会副理事长、香港浙江省同乡会联合会名誉顾问、香港湖州旅港同乡会顾问等职务。

经营格言：经商和做人一样，最重要的是品德，脚踏实地、勤奋务实、敢于开拓。